
                                               
 Protokoll 

über die 1. Sitzung des 4. Jugendparlamentes Laatzen   
am 10.11.2003, um 18.30 Uhr im Rathaus Laatzen, Raum 503. 

 
Anwesend: 

 
Vom Jugendparlament: 
 

 Von der Verwaltung: 

Alexander Kulpok  Bürgermeister Hauke Jagau 
Alexander Wekesser  Jugendpfleger Ludger Oldeweme 
Ali  Arabi  Matthias Brinkmann, Jugendpflege 
Claudius Freye   
Dörte Stein   
Egor Geist   
Elena Norajte   
Frederike Kaiser   
Jan Patrick Huber   
Miriam Rindfleisch   
Paul Derabin   
Serdar Tutulmaz   
Sina Berger   
Sinan Manap   
    
Es fehlen:    
Cihan Yeyrek (unentschuldigt)  
Dennis Asensio-Hoyos (unentschuldigt)  
Pirathilap Thuraiayah (entschuldigt)  
 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung durch den Bürgermeister der Stadt Laatzen, Hauke Jagau 
2. Vorstellung der jugendlichen Parlamentarier 
3. Themensammlung für künftige Sitzungen 
4. Verschiedenes 
 
 
Der Alt-Jugendbürgermeister Ali Arabi übernimmt die Sitzungsleitung. 

zu Punkt 1: 

Begrüßung durch den Bürgermeister der Stadt Laatzen , Hauke Jagau 

Bürgermeister Jagau begrüßt die anwesenden Mitglieder des Jugendparlamentes. Er freut 
sich über die große Zahl der Kandidaten und beglückwünscht die Jugendlichen zu ihrer 
Wahl.  
 
In der Vergangenheit habe sich gezeigt, dass die Ideen und Vorschläge der Jugendlichen 
von Rat und Verwaltung sehr ernstgenommen werden.  
 



 
 

- 2 - 

Herr Jagau verpflichtet die Jugendparlamentarier nach den §§ 25-27 Niedersächsische Ge-
meindeordnung (NGO) zu Amtsverschwiegenheit, zum Mitwirkungsverbot und zur Treue-
pflicht. 

zu Punkt  2 und 3: 

Vorstellung der jugendlichen Parlamentarier und Sam mlung von Themen   

Die Mitglieder des Jugendparlamentes und die anwesenden Verwaltungsmitglieder stellen 
sich vor. Dabei werden schon jetzt folgende Themen deutlich: 
 - Verbesserung der Sportplätze 
 - Kino in Laatzen 
 
Eine intensivere Ideensammlung wird auf dem bevorstehenden Arbeitswochenende stattfin-
den. 

zu Punkt  3: 

Verschiedenes 

• Ludger erklärt auf Nachfrage kurz die Ausschüsse und die Entsendung von Vertretern 
des Jugendparlamentes. 

• Matthias erläutert, dass die Wahlen der Jugendbürgermeisterin, des Jugendbürgermeis-
ters, des Vorstandes und der Vertreter in den Ausschüssen erst nach einer Kennen-
lernphase sinnvoll ist. Dieses wird während der nächsten Sitzung passieren. 

• Zum bevorstehenden Arbeitswochenende wird um 17 Uhr Abfahrt vor dem Rathaus sein. 
Am Freitag Abend wird der Schwerpunkt auf Kennenlernen der Mitfahrer und der Vorstel-
lung von Rat, Ausschüssen und Verwaltung (Vortrag Matthias) liegen. Am Samstag wird 
Ines Krahn eine Zukunftswerkstatt mit dem Ziel der Ideensammlung für die künftige Arbeit 
des Jugendparlamentes durchführen. Sonntag Mittag werden wir wieder in Laatzen sein. 
Ali, Claudius und Miriam kommen am Freitag um 16 Uhr, um den Einkauf für das Wo-
chenende zu tätigen. 

• Für das Landes-Jupa Treffen Ende November haben sich Serdar, Alexander, Paul und 
Miriam angemeldet.  

• Für die nächste Sitzung wird Dienstag, der 9. Dezember 2003, 18.30 Uhr vereinbart. 
 
 
   

 
  Matthias Brinkmann 
Ende der Sitzung: 19.20 Uhr  (Protokollführer) 
 


